
ΕΝΑ ΠΟΛΥ ΣΥΧΝΟ ΕΡΩΤΗΜΑ που προκύπτει 

για τους φοιτητές που έχουν μόλις ολοκληρώσει 

τις σπουδές τους, αφορά στο επόμενο βήμα -«τι 

κάνω τώρα; Ποια κατεύθυνση πρέπει να ακολου-

θήσω;». Το ίδιο ερώτημα, όμως, μπορεί να έχουν 

και ήδη καταρτισμένοι επαγγελματίες που βλέ-

πουν την ταχύτατη ανάπτυξη της τεχνολογίας να 

αλλάζει τα δεδομένα στην εργασία τους. 

Πιστεύοντας ότι το παν σε μια εποχή που 

αλλάζει με γρήγορους ρυθμούς είναι όχι μόνο 

η εκπαίδευση, αλλά και η απόκτηση των πιο 

σύγχρονων δεξιοτήτων που δυναμώνουν το βι-

ογραφικό, η Eurobank ένωσε τις δυνάμεις της 

με το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών και 

χρηματοδοτεί τη λειτουργία του Επαγγελματι-

κού Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

«Digital Transformation» που υλοποιείται από 

το τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογί-

ας. Η πρωτοβουλία εντάσσεται στο πρόγραμμα 

ΕΚΕ της Eurobank, Μπροστά για την Παιδεία, 

που ξεκίνησε το 2003, με τις βραβεύσεις των 

αριστούχων απόφοιτων Λυκείων και από πέρυσι 

εμπλουτίστηκε με δράσεις που ενισχύουν την 

επιστημονική εξειδίκευση και τη σύνδεση της 

ακαδημαϊκής με την πρακτική γνώση και την 

αγορά εργασίας.

Μεταξύ άλλων, οι φοιτητές του μεταπτυχια-

κού θα αποκτήσουν εξειδίκευση σε σύγχρονες 

μεθόδους και τεχνικές σχεδίασης, υλοποίησης 

και διαχείρισης έργων ψηφιακού μετασχημα-

τισμού επιχειρήσεων και οργανισμών, ενώ η 

Eurobank καλύπτει σημαντικό μέρος από τα δί-

δακτρα όλων των φοιτητών που συμμετέχουν. 

Ουσιαστικά δεν σπουδάζεις απλώς, – επενδύ-

ουν σε σένα. Το πρόγραμμα είναι αγγλόφωνο, 

με όριο 35 ατόμων τον χρόνο και αποτελεί μια 

ιδανική μετάβαση από την ακαδημαϊκή γνώση στο real-life business, 

αφού οι 10 καλύτεροι φοιτητές έχουν δυνατότητα πρόσληψης από 

την Τράπεζα.

Ο καθηγητής στο τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας 

και διευθυντής του μεταπτυχιακού Γεώργιος Λεκάκος, εξηγεί αναλυ-

τικά τις γνώσεις, τις ευκαιρίες και τις προοπτικές που προσφέρει το 

πρόγραμμα «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» σε νέους επαγγελματίες 

που κοιτάζουν στο μέλλον. 

— Πείτε μας λίγα λόγια για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα «Digital 
Transformation / Ψηφιακός Μετασχηματισμός». Πώς διαμορφώσατε το 
περιεχόμενο και τη θεματολογία του με βάση τις ανάγκες της αγοράς και 
της εποχής; Ο ψηφιακός μετασχηματισμός είναι κάτι παραπάνω από 

σημαντικός για την ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων. Αποτυχία 

υιοθέτησης του ψηφιακού μετασχηματισμού επιδρά άμεσα στη βιω-

σιμότητα τους. Συνεπώς η ανάγκη για στελέχη ικανά να κατανοούν 

σε βάθος την τεχνολογία και ταυτόχρονα τις έννοιες της καινοτομίας, 

του επιχειρείν, της στρατηγικής και της διοίκησης έργων ψηφιακού 

μετασχηματισμού είναι σήμερα πιο έντονη από ποτέ. Το Μεταπτυχι-

ακό στο Ψηφιακό Μετασχηματισμό προετοιμάζει στελέχη με αυτές 

ακριβώς τις γνώσεις αλλά ακόμα πιο σημαντικά με δεξιότητες επί-

λυσης προβλημάτων, αναλυτική σκέψη, ομαδικό πνεύμα, και εξω-

στρέφεια, ώστε να μπορούν σε πραγματικό εργασιακό περιβάλλον 

να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες ανάγκες των επιχειρήσεων για 

σχεδιασμό και υλοποίηση έργων ψηφιακού μετασχηματισμού.

Το Πρόγραμμα δέχεται έως 35 φοιτητές ετησίως μέχρι 10 εκ των 

οποίων είναι στελέχη της Eurobank. Απευθύνεται κυρίως σε αποφοί-

τους θετικών επιστημών, μηχανικούς, πτυχιούχους πληροφορικής 

ή άλλων τεχνολογικών αλλά και οικονομικών κατευθύνσεων. Είναι 

σημαντικό οι υποψήφιοι να διαθέτουν ικανοποιητικές γνώσεις μαθη-

ματικών και εξοικείωση με την πληροφορική. Ωστόσο, προσπαθούμε 

τόσο από το βιογραφικό αλλά κυρίως από τις συνεντεύξεις να αναγνω-

ρίσουμε δεξιότητες και στοιχεία προσωπικότητας που παίζουν ίσως 

πιο σημαντικό ρόλο από τις προπτυχιακές γνώσεις. Αναζητούμε ταλέ-

ντα με ενθουσιασμό και όρεξη να μάθουν ή να εξελίξουν σημαντικά 

τις γνώσεις τους στην τεχνολογία και στις επιχειρήσεις, ανθρώπους 

που είναι έτοιμοι να επενδύσουν σε προσπάθεια και χρόνο για να προ-

οδεύσουν οι ίδιοι αλλά και να συνεισφέρουν στις επιχειρήσεις και στην 

κοινωνία, φοιτητές και φοιτήτριες που θέλουν να ηγηθούν του ψηφι-

ακού μετασχηματισμού της χώρας. Αναζητούμε μελλοντικά στελέχη 

που παίρνουν πρωτοβουλίες και διαθέτουν καινοτομική σκέψη ώστε 

να ηγηθούν του ψηφιακού μετασχηματισμού των επιχειρήσεων. Με 

δυο λόγια θέλουμε να δημιουργήσουμε τους ηγέτες του ψηφιακού 

μετασχηματισμού του αύριο! 

— Πόσο σημαντικό θεωρείτε το ότι η Eurobank χρηματοδοτεί ένα τέτοιο πρό-
γραμμα σπουδών; Τι προοπτικές θεωρείτε ότι ανοίγει στους νέους απόφοι-
τους; Αναμφίβολα, η πρωτοβουλία της Eurobank συνιστά πρότυπο 

κοινωνικής ευθύνης. Εξασφαλίζει ίσες ευκαιρίες σε άτομα με υψηλές 

δυνατότητες αλλά ίσως περιορισμένους πόρους, καθώς διασφαλίζει 

ελάχιστο κόστος συμμετοχής στο πρόγραμμα για όλες τις φοιτήτριες 

και τους φοιτητές, ενώ παρέχει τη δυνατότητα πρόσληψης για τους 

δέκα αποφοίτους με την υψηλότερη επίδοση. 

Οι απόφοιτοί του προγράμματος δεν αποκτούν μόνο θεωρητικές 

γνώσεις αλλά και πρακτικές δεξιότητες ώστε να μπορούν άμεσα μετά 

την αποφοίτησή τους να στελεχώσουν δράσεις ψηφιακού μετασχη-

ματισμού είτε στον άμεσο συνεργάτη του Προγράμματος (Eurobank) 

είτε σε άλλες επιχειρήσεις. 

Επιπλέον, η απόκτηση εφαρμοσμένων γνώσεων και δεξιοτήτων 

υποστηρίζεται αποτελεσματικά και από την οργανική συνεισφορά 

της Eurobank, είτε μέσω διερεύνησης πραγματικών μελετών περί-

πτωσης της Τράπεζας (ως εργασίες σε μαθήματα), mentoring από 

στελέχη της Τράπεζας, προσκεκλημένες ομιλίες και επισκέψεις κ.ά.. 

Η σταθερή αυτή σχέση με κορυφαία ελληνική τράπεζα παροτρύνει και 

άλλες ελληνικές επιχειρήσεις να συνεργαστούν με το Μεταπτυχιακό. 

Πράγματι σε 11 μαθήματα αναλύθηκαν πραγματικά δεδομένα εται-

ρειών όπως efood, Intersport, AB, Κωτσόβολος κ.λπ, ενώ διεξήχθη-

σαν 14 προσκεκλημένες διαλέξεις κορυφαίων στελεχών επιχειρήσε-

ων (πλέον της Eurobank) όπως Unisystems, Fourlis, Grant Thornton, 

Accenture, KPMG, TEKA, DEMO, DoValue κ.ά. 

— Ποιες είναι οι εντυπώσεις σας από τον πρώτο χρόνο του Μεταπτυχιακού 
Προγράμματος;  Ποια ήταν η ανταπόκριση των φοιτητών που το παρακολού-
θησαν; Την πρώτη χρονιά λειτουργίας του Προγράμματος προσπαθή-

σαμε να εφαρμόσουμε ένα ιδιαίτερα απαιτητικό πρόγραμμα σπουδών 

με πλήθος πρακτικών εργασιών για τις φοιτήτριες και τους φοιτητές 

μας (πάνω από 25 ομαδικές ή ατομικές εργασίες ανατέθηκαν στα μα-

θήματα), να συντονίσουμε περισσότερες από 14 ομιλίες και παρουσι-

άσεις από στελέχη επιχειρήσεων και γενικότερα να παρέχουμε εκπαι-

δευτικές υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στους φοιτητές μας. Η αξιολό-

γηση που λάβαμε από τους φοιτητές για το πρόγραμμα σπουδών, την 

ποιότητα της διδασκαλίας, τις πρακτικές εφαρμογές και τις δράσεις 

προσωπικής ανάπτυξης ήταν και ιδιαίτερα θετική και συνοψίζονται 

στη φράση που ακούστηκε αρκετές φορές: «Το Πρόγραμμα αξίζει τον 

κόπο και την προσπάθεια! Μάθαμε πολλά και αναπτύξαμε νέο τρόπο 

σκέψης». Όλοι οι συμμετέχοντες αναγνώρισαν τις υψηλές απαιτήσεις 

του προγράμματος και ήταν σαφές ότι η επιτυχής του ολοκλήρωση 

προϋποθέτει σημαντική προσπάθεια και προσήλωση σε αυτόν το στό-

χο. Οι γνώσεις και οι δεξιότητες όμως που αποκτούνται αναγνωρίζο-

νται από τις φοιτήτριες και τους φοιτητές ως καθοριστικής σημασίας 

για την επαγγελματική τους εξέλιξη.
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Τεχνολογίας, 
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Προγράμματος 
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Σπουδών στη 

Διοικητική Επιστήμη 
και Τεχνολογία και 

Διευθυντής του 
Επαγγελματικού 

Μεταπτυχιακού του 
ΟΠΑ στον Ψηφιακό 

Μετασχηματισμό

Σπουδές με βλέμμα στο μέλλον
Ένα μεταπτυχιακό που μιλά τη 
γλώσσα της ψηφιακής εποχής
H Eurobank και το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών επενδύουν στους νέους 
με ένα πρόγραμμα που συνδέει την τεχνολογία με την αγορά εργασίας.
από την ιωαννα παναγοπουλου

Είδος Προγράμματος 

Πλήρους Φοίτησης

Τρόπος Διδασκαλίας 

Διά ζώσης

Ωράριο Μαθημάτων 

3ωρες διαλέξεις μεταξύ 9.00-18.00

Διάρκεια 

3 εξάμηνα (2 εξάμηνα μαθημάτων και 
διπλωματική εργασία/πρακτική άσκηση)

Έναρξη 

Σεπτέμβριος 2025
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